



什么情况下需要转移养老保险关系?

□记者 杨文洁

答疑一对一

现实生活中,更换工作地点的情况十分常见。那么,什么情况下需要转移养老保险关系?不转移养老保险关系是否会影响退休待遇?带着这些问题,记者咨询了市人力资源和社会保障中心工作人员。

市人力资源和社会保障中心工作人员介绍,参保人员跨省、跨制度流动时,其养老保险关系应随同转移到新参保地。比如,从北京的公司跳

槽到泰安的公司,两个公司不在同一个省,就是跨省流动,职工应将其养老保险关系随同转移至泰安。“之前在农村务农,参加了城乡居民基本养老保险,之后应聘到企业上班,又参加了企业职工基本养老保险,这是跨制度流动,待职工达到城镇职工养老保险法定退休年龄后,城镇职工养老保险缴费年限满15年(含延长缴费至15年)的,可以申请从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,按照城镇职工养老保险办法计发相应待遇。”工作人员说。

省内流动就业需要转移养老保险关系吗?对此,工作人员表示要视具体情况而定。企业职工在省内流动就业的,如属于企业到企业、机关到机关,不需要转移养老保险关系;如在省内跨统筹区机关事业单位之间或机关事业单位与企业之间流动的,属跨制度流动,需要转移养老保险关系。

若“不转移养老保险关系,会影响退休待遇吗?”“参保人员达到基本养老保险待遇领取条件的,其在各地的参保缴费年限合并计算,个人账户储存额累计计算。为保障基本养老保险权益不受损,参保人员需在领取养

老保险待遇前,及时归集各地的养老保险关系。”工作人员说。

针对在多个省份工作过,是否存在养老保险转移次数限制的问题,工作人员表示,在按照国家规定领取基本养老保险待遇之前,养老保险关系转移没有次数限制也没有时间限制,可选择在流动就业时随同转移。为方便办理,参保人可在领取养老保险待遇前办理养老保险关系转移接续,一次性将名下各段养老保险关系归集至待遇领取地。具体情况,参保人可至当地社保经办机构或拨打12333热线咨询。

岱岳区行政审批服务局开展证前指导工作

让农资经营者少走弯路

一线听民声

本报7月21日讯(记者 苏婷)

近日,岱岳区行政审批服务局充分发挥帮代办服务职能,针对岱岳区李庆农资经营部和岱岳区城治农资综合店申请农药经营许可证相关事宜,开展细致入微的证前指导工作。

“以前申请许可证,我们不知道从

哪人手,多亏岱岳区行政审批服务局工作人员前来指导,帮我们解决了很多难题,让我们少走了不少弯路。”岱岳区李庆农资经营部负责人李文龙说。

记者了解到,岱岳区行政审批服务局工作人员依据《农药管理条例》等法规,提前梳理指导清单,明确经营资质合规性、农药进销货台账完整性、仓储设施安全标准等核心环节,通过电话沟通,预先告知申请材料与

申请要求,指导经营者做好准备工作。随后,工作人员赴经营现场,核查场所布局、仓储通风防渗漏设施、消防器材配备及农药摆放规范,核验经营资质文件与购销记录台账,同步指导经营者建立农药废弃物回收台账,推广信息化管理系统,提升经营管理规范性。对现场发现的安全警示标识缺失、农药摆放不符合要求等问题,工作人员当场提出整改意见,

提供详细方案,并预留联系方式供后续咨询,确保问题闭环解决,避免许可审批环节延误。

开展证前指导工作,是岱岳区行政审批服务局推进帮代办服务的典型体现。该局通过主动靠前服务,有效打通了许可审批与事中事后监管的衔接链条,既规范了农药经营市场秩序,又为优化营商环境奠定了坚实基础。

最高减免1608元 HPV疫苗和带状疱疹疫苗惠民接种活动启动

本报7月21日讯(记者 李皓若)近日,我市各预防接种门诊启动HPV疫苗和带状疱疹疫苗惠民接种活动,适龄人群凭身份证即可享受疫苗接种费用减免优惠,最高可减免1608元。

接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的手段之一。此次惠民接种活动重点针对宫颈癌和带状疱疹两大疾病。在HPV疫苗接种方面,9至14周岁女性全程共接种2剂次,首剂1330元,第二剂仅需22元,合计节省1308元;15至26周岁女性、35至45周岁女性、16至26周岁男性全程接种3剂次,前两剂各1330元,第三剂

22元,同样享受1308元优惠。带状疱疹疫苗接种面向50岁及以上人群,首剂1630元,第二剂22元,可减免1608元。该疫苗将降低中老年人患带状疱疹的风险,减轻疾病带来的痛苦。

需要注意的是,此次惠民接种活动须在同一门诊完成全程接种方可享受优惠,第一剂需于2025年7月1日至2025年11月30日接种,全程接种需在2026年5月31日前接种完毕。未在规定时间内完成全程接种者,后续剂次需按原价付费,各接种点名额有限,建议符合条件的居民尽早预约。

“国泰民安·舌尖泰山”美食品鉴活动举办 泰安特色畜产品受追捧



市民积极参与互动。 通讯员供图

本报7月21日讯(记者 池彦明)近日,“国泰民安·舌尖泰山”美食品鉴活动在泰安中百大厦门前广场举办。本次活动不仅让广大市民近距离感受到了泰安畜产品的独特魅力,更为众多畜产品企业搭建了展示、交流的平台。

活动现场为来自我市各县(市、区)的28家畜产品企业提供了统一的活动场地及免费展位,集中展示了鸭产品、蜂产品、乳制品等地方优质特色畜产品。广大市民积极参与,现场品尝羊小鲜、西之盟鸡蛋、金兰A2牛奶、鲁新大鹅等畜产品,亲身感受泰安畜产品的优良品质。

活动还特别设置了互动环节,主持人围绕泰安畜产品品牌、畜产品食用知识等内容进行提问,市民踊跃抢答。答对者可获得鸡蛋、牛奶、鲤鱼等奖品。这一环节不仅增强了活动的互动性,更让市民在参与过程中加深了对泰安畜产品的了解。

“我们将深入实施品牌培育工程,打造泰安畜产品区域公共品牌,不断提升泰安畜产品的市场辨识度和核心竞争力;同时,将进一步强化畜产品质量安全监管,从源头把控产品质量,以实际行动为泰安畜牧业高质量发展注入持久动力。”市畜牧中心相关负责人表示。

机器人炫技 市民饱眼福

近日,岱庙街道盘古天地大鱼广场上上演了一场别开生面的科技展演。十余台智能机器人随音乐起舞,灵活的机械臂和精准的舞步赢得观众阵阵喝彩;无人机悬挂励志标语腾空而起,与城市夜景交相辉映。

“这些机器人跳舞比在电视里看到的还要精彩。”市民王女士赞叹道。此次展演不仅让孩子们大开眼界,也激发了他们对科技的兴趣。现场年轻人纷纷用手机记录下一个个科技感十足的瞬间。

记者 张芮文/图 图为孩子们与机器人对弈。



肥城市公共就业人才服务中心开展“立足岗位作贡献”活动 党员干部一线送岗暖民心

□记者 杨文洁

7月18日上午,肥城市新城街道孙小社区闫氏家居广场内人山人海,“职引未来·筑梦青春”肥城市百日千万招聘专项行动在大厅举行。肥城市公共就业人才服务中心同步开展“立足岗位作贡献”活动,旨在为高校毕业生、失业人员等重点群体搭建就业桥梁的同时,提供优质的人社服务。

志愿者贴心送服务

“我今年刚毕业,想先问问灵活就业社保补贴怎么申请?”活动刚开始,居住在孙小社区的毕业生赵君豪就来到政策咨询台前。正在维护招聘秩序的志愿者立刻递上宣传手册,指着条款耐心解释:“您看这里,毕业两年内的高校毕业生,以灵活就业身份参保就能申请,每月有100元补贴,最多能领2年。”

活动现场,2个政策咨询台、1个就业指导台同招聘摊位一字排开,肥城市公共就业人才服务中心党员志愿者下沉一线,从就业优先政策解读到就业意向指导,从创业担保贷款办理到职业技能培训报名,用通俗易懂的语言为求职者答疑解惑。

“我们把‘立足岗位作贡献’活动与就业服务深度融合,就是要让党员干部在一线践行为民服务宗旨。”肥城市公共就业人才服务中心党总支书记、主任朱刚说,“从前期走访企业摸需求,到深入社区摸民情,再到现场提



志愿者为求职者讲解就业政策。 通讯员供图

梦想在“家门口”启航

“没想到在‘家门口’就能找到专业对口的工作,真是太方便了。”泰山学院毕业生张泽坤手持刚签订的就业意向书,难掩激动之情。他告诉记者,自己学的是机械设计专业,之前投了很多简历都石沉大海,活动当天在招聘会上不仅与3家企业达成初步意

志,还得到了志愿者的简历优化指导。“他们帮我修改了求职意向表述,突出了实习经历,感觉竞争力一下子提升了。”张泽坤说。

政企联动见实效

“这场招聘会太及时了!我们急需几名电子商务专业人员,一上午就收到了8份简历,其中4人符合岗位要求。”山东科为机器人有限公司招聘负责人陈云表示,虽然企业之前参加过不少招聘活动,但这次招聘会组织的规范性和求职者的较高匹配度更加令人满意。“肥城市公共就业人才服务中心工作人员提前给我们做了需求调研,还帮着筛选简历,党员志愿者全程协调服务,让我们招得省心、用得放心。”陈云笑着说。

孙小社区负责人在会场转了一圈,不住点头:“把招聘会办到居民‘家门口’,党员干部带头服务,不仅解决了年轻人的就业难题,也帮企业解了用工燃眉之急,这样的‘立足岗位作贡献’活动,群众打心底欢迎。”

据统计,活动当天有近百人与用人单位达成就业意向,志愿者接待咨询80余人次,开展“一对一”就业指导30人次,发放政策明白纸400余份。

“就业是最大的民生,我们将持续深化‘立足岗位作贡献’活动,把党员活力转化为服务动力,通过线上、线下相结合的方式,月月开展专场招聘,让更多群众感受党组织的温暖,确保全年就业目标任务圆满完成。”朱刚说。

“社区带娃”缓解暑期看护难题



志愿者为孩子们辅导功课。 通讯员供图

本报7月21日讯(记者 张智凯)每至暑期,“孩子谁来管”就成了令许多家长头疼的问题。近日,泰安高新区北集坡街道沙家洪沟村与洪沟社区携手打造的“暑期小课堂”正式启动,面向辖区区内中小学生在提供免费托管服务。

据了解,“暑期小课堂”特别设置了新时代爱国主义集体教育、纪律教育课程,旨在激发孩子们的爱国热情,帮助他们养成

良好的行为习惯。此外,课堂还设置课外辅导环节,由高校大学生志愿者为孩子们提供全科辅导,在巩固所学知识的同时进行查漏补缺。

沙家洪沟村和洪沟社区相关负责人表示,开办“暑期小课堂”是基层单位主动作为、服务群众的重要举措,既能有效缓解双职工家庭的看护压力,又能让孩子们度过一个充实而有意义的假期。

巩固国家卫生城市,营造和谐优美环境

